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Les questions

TaNOmE

ez les
Connect
eurs N
temporels et surlignez les actions ou faits successifs

qu'ils introduisenl

thO\rS‘lES Estelle engry day ’

ortement, en rigyy, du r “'" mer, ce fut une joie. Elle levait les pieds trés haut, les tapait

BENOUX, | il luj falpy, lut Caillissement de I'écume. Puis, [quand elle eut de I'eau jusqu’aux
ter contre le flot ; et cela I'égayait de marcher vite, de sentir cette

femme s¢ retourn

ce glissen
sten 8t srsaid
a peu, ils rcmutnrtl']dC ¢t continu qui fouettait ses jambes.
aintenant sur ur clrcm [...]. ls avaient traversé un petit bras de mer, et se retrou-
— 1 y , ; 4
¢ large plaque de rochers que le flot découvrait. Lorsque la jeune

a, clle ) h .
* =€ Poussa un léger cri, tant elle était loin du bord.
Limile Zola, Les Coquillages de M. Chabre (1884).

o Lisez | .
/4 e texte et Fépondez aux questions.

Quelques h "

et l’imprud:l‘ljtrcc i::: I:»t’ " "mré? descendant, I'entrée de la grotte était aisémcnt‘pralticable,

ne se doutaijt pas du d:nuc y fairce sa visite quotidienne. La, plongée dflns. ses reven,cs, elle

qui se passait au-d | nger dont la menagait le flot montant, elle n’avait rien observé de ce
chors. Lorsqu’elle voulut sortir, quel fut son effroi, quand elle ne trouva

plus d’issue 3 trav. i
travers cette invasion des eaux !

Jules Verne, Le Rayon vert (1882).

a. Relevez et
nommez tous les moyens qui permettent de comprendre la chronologie.

Connecteu
r's temporels : Quelques heures avant, lorsque, quand.

@ Lisez le texte et répondez aux questions.

Depuis sept heur 2 casita
P pLacureS , on était 14, sans remuer, sans manger.

, comme les ingénieurs s’avangaient avec prudence, une supréme

BE:, . Drusquement
convulsion du sol les mit en fuite. [...] A la surface, les derniéres constructions se culbu-
D'abord...., une sorte de tourbillon emporta les débris du criblage et de
WPUls | ce futla

taient, s’écrasaient. ... 329/ C......
la salle de recette. Le bitiment des chaudiéres creva ..EN2U/S..., disparut.

tourelle carrée o ralait la pompe d’épuisement, qui tomba sur la face, ainsi qu'un homme

fauché par un boulet. Et 'on vit
sur son massif, les membres écartelés, lutter contre la mort [...]-

a. Repla
sept heures, pu

alors . une effrayante chose, on vit la machine, disloquée

Emile Zola, Germinal (1885).

cez les connecteurs temporels dans cet extrait : ensuite, brusquement, d'abord, alors, depuis

is.

b. Quels temps sont utilisés 7 Dans quel but ?
passé simple permet l'enchainement des actions.

L'imparf

...........................

...........................

¢. Lequel est le

C'est le passé simple g

---------------------------

ait décrit les actions longues, tandis que l.s.a :

.................................... T I I L LRt L T T T R N N TN LT LT LR EEEEA N LA

plus présent ? Pourquoi ?
juelle les actions se succedent

ui domine car Zola décrit une scéne dans lac

............................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................
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